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1 Provedeni experimentu

Doporuceni: nechte si dostatek ¢asu na méfeni propustnosti: nabrani dostate¢ného mnozstvi dat zabere cca 45 minut
Cistého ¢asu méfeni. Pokud si tuto ¢ast zautomatizujete, tak mtizete vyuzit ¢asu k analyze provozu pfip. pfipravé

protokolu.

1.1 Zachytavani sitového provozu

« Umléet rozhrani enp@s31f6

— sudo -s
service avahi-daemon stop
service network-manager stop
echo 1 >/proc/sys/net/ipv6/conf/enp@s31f6/disable_ipv6
ifconfig enp0s31f6 @
ifconfig enp@s31f6 down
ifconfig enp0@s31f6 up
« Zachytte minimalné 100 ramci, doporucéeno vice.

— tcpdump -i enp@s31f6 -w mydump.pcap

« Stahnéte si ziskany soubor.

1.2 Méreni propustnosti sité

Sber dat v této Casti cviceni provedte ve dvojicich (1j. kaZda dvojice bude sdilet vysledny soubor dat), ale vyhodnoceni

provedte individualné.
« Pfipojte dva notebooky k 100Mbps pfepinaci
« Nastavte pevné danou IPv4 adresu na ethernetovém rozhrani

— service network-manager stop

— ifconfig
zjistéte si jméno rozhrani

— ifconfig rozhrani adresa/24
pricemz pouzijete privatni adresy z rozsahu 192.168.0.0/16 a domluvite se mezi sebou na jednom prepi-

naci, abyste si nepfidélili duplicitni adresy
« Na jednom z po¢itach nastartujte nuttcp server
- nuttcp -S
« Na druhém spustte méfeni propustnosti UDP v zavislosti na velikosti paketa pro velikosti bufferu 16, 32, 64,
128, 256, 512, 1024, 1500 v obou smérech (mefeni v opacném sméru zajistuje piepinac -r):
— nuttcp -u -1 delka -R10@0M -i -T60 cil_ip
— nuttcp -u -1 delka -R10@0M -i -r -T60 cil_ip

Vsiméte si, co se stalo pro velikosti < 32 a > 1448 a v protokolu vysvétlete.
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« Zvazte pouziti automatizace shellovym skriptovanim, napt.:

— for delka in 16 32 64 128 256 512 1024 1500; do \
nuttcp -u -1 ${delka} -R100M -i -T60@ cil_ip >nuttcp-${delka}.log; done

« Méfeni celkem 3x zopakujte pro ovéfeni stability vysledkd. Zamyslete se, co byste méli spravné provést,
abyste provedli nezavisla méfeni (m.j. systém uvedli do vychoziho stavu).

« Stahnéte si dosazené vysledky:.

2 Analyza vysledki a protokol

2.1 Zachytavani sitového provozu
« Charakterizujte typy provozu, které se vam podafilo zachytit — jaké protokoly vidite a k ¢emu se pouZivaji.

+ Vyberte 2 pakety riiznych typu (z riznych tokd) a analyzujte co nejpodrobnéji hlavicky: co jste schopni z nich
vycist.

+ Do odevzdavarny nahrajte také vysledny PCAP soubor.

2.2 Méreni propustnosti sité

« Vysledkem méfeni propustnosti jsou ¢asové fady: 60 s béhy jsourozdéleny na 1 s intervaly. Data z logu mizZete
extrahovat napf. takto:
for i in *.log; do cat $i | perl -pe 's/*.x\s+(\d+\.\d+)\sMbps\s+.x$/\1/" | \
head -n -2 >${i%%.log}.values; done

« Nactéte casové fady do R, napt.
nut <- scan("runl/nuttcp-128.values”, what=numeric())

« Hypotéza: casové Fady maji normalni rozdéleni. Lze nebo nelze tuto hypotézu vyvratit pomoci Shapiro-Wilkova
testu normality?
shapiro.test(nut)
Srovnejte vizualné s histogramem a Q-Q diagramem:
hist(nut)
qggnorm(nut); qqline(nut)

« Lze-li tuto hypotézu vyvratit, dokazete ji vyvratit i v pfipadé, pokud se do méfeni nezahrnou hodnoty, které
byly naméfeny pfi soucasné registrovanych vypadcich - tedy hodnoty zatiZzené hrubou chybou (outliers)?
Jde-li pouze o prvni hodnotu (Casty pfipad - ale ovéfte!), mizte jednoduse pouzit vybér nut[2:60].

« Hypotéza: propustnost sitové karty a sité nezavisi na velikosti paketii. Lze tuto hypotézu vyvratit nebo nelze?
Zduvodnéte. Pokud jsou rozdéleni pfiblizné normalni, vyuZijte primérné hodnoty méfeni pro jednotlivé ve-
likost pakett s odhadnutou chybou méfeni pfi zvolené hranici intervalu spolehlivosti (napf. 95%). V opaéném
pfipadé pouzijte median s uvedenim rozsahu 1.—3. kvartilu. Pfiklad v R pro normalni rozdéleni:
library("Rmisc") — ptip. install.packages("Rmisc"), pokud je tfeba instalace
CI(nut, ci=.95)

a pro jiné nez normalni rozdéleni
summary(nut)
quantile(nut, prob = seq(@, 1, length = 21))

« Hypotéza: opakovand méreni poskytuji vysledky vzorkované ze stejného rozdéleni. Lze tuto hypotézu vyvratit
nebo nelze? Zdivodnéte. MzZete vyuzit napf. Anderson-Darling k-vzorkového testu.
library("kSamples")
nut <- scan("runl/nuttcp-forth-128.values”, what=numeric())
nut2 <- scan("run2/nuttcp-forth-128.values”, what=numeric())
ad.test(nut,nut2)

« Vsechny presentované vysledky musi byt Fadné zaokrouhleny a musi byt uvedeny jednotky méreni.
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